



今天白天到夜间:多云,有阵雨或雷阵雨,偏西风2~3级,26℃~15℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:60%,森林火险气象等级:1级。

详情请拨打电话:12121

风景这边独好

——从文旅“破圈”看珲春如何激发经济新活力

本报记者 穆蓉

游“东方第一村”美誉防川民俗村、玩转哇斯托克风情欢乐岛、逛东北亚国际商品城、“蟹”逅珲春海鲜街、打卡汉唐街旅拍……从“吃喝逛”到“游购娱”，这个端午节掀起了珲春市暑期旅游第一波高峰，为整个夏季旅游市场注入了活力。

而就在今年的“五一”假期，珲春市凭借防川景区、哇斯托克欢乐岛、汉唐街、“蟹”逅珲春海鲜街等景点，跻身马蜂窝东北地区热度环比飙升TOP10第9位、东北地区热门目的地TOP20第5位，并且连续7年入选中国最美县域榜单。

特色文旅不断“破圈”，让“小边城”赢得了“大流量”。这背后，是珲春市聚焦群众文旅生活新期盼，持续策划、提升文旅消费内容，升级文旅惠民项目，创新文旅消费场景，使文旅市场持续升温，不断激发出的经济新活力。

旅拍兴起 新业态带来新活力

随着朝鲜族民俗及特色边境风情的不断“出圈”，旅拍受到越来越多的游客喜爱，在珲春的各旅游景点，身着民族服饰、化着精致妆容的游客，在摄影师的指导下不断变换着姿势，成为一道亮丽的风景线。“旅拍热”为珲春旅游带来新活力。

青瓦白墙的民居、古老神秘的石磨、纵横交错的村路、素净淡雅的服饰……走进珲春市敬信镇防川民俗村，浓郁的朝鲜族风情扑面而来。

无论是绿意盎然的清晨，还是春花摇曳的午后，亦或是夕阳余晖的傍晚，漫步在民俗村里，总能看到一个个服饰华丽、妆容精致的游客在拍摄。

来自福建的游客袁依琳说：“来延边旅拍，做‘朝鲜族少女’是时下全国各地游客争相打卡的一种旅游热潮，朝鲜

族的传统服饰有种仙气飘飘的感觉，防川民俗村也很美、很出片。我把在这里拍的照片发到小红书上，收到了很多粉丝的留言和点赞。”

“我们店就在防川民俗村，店里有300多套服装，游客可通过线上、线下预约拍摄，旅拍套餐价格根据服饰、妆容、底片及精修数量的不同分为多个档次，有效满足消费者的多元化需求。”那屿摄影工作室负责人崔女士告诉记者，随着珲春旅游市场的火爆，来店里租赁朝鲜族服装、预约妆造的市民和游客明显增多。赶上节假日，顾客需要提前两天预约，五六位化妆师都忙得不可开交。

提档升级 打响特色文旅品牌

“五一”期间，珲春市俄罗斯风情主题乐园哇斯托克欢乐岛盛大开园，成为众多游客争相打卡之地，新开放的欢乐水世界项目赢得众多游客的青睐。

漫步哇斯托克欢乐岛，充满异域风情的俄式建筑随处可见，断轨过山车、海盗船、时空隧道、摇摇塔、双层木马等项目体验感十足，成为游客们争相打卡的“必选项”；小丑嘉年华、电音嘉年华、钢管舞表演、歌舞表演等精彩演出让人应接不暇。走进水世界，淌过净脚池，3万平方米的水世界尽收眼底。大喇叭滑道、大型组合水滑梯、大型造浪池、四季温泉池、亲子水上乐园、儿童戏水区等游玩项目应有尽有，让游客尽享水中欢乐。

“哇斯托克欢乐岛是集游玩、餐饮、演艺、购物等功能于一体的综合性主题乐园，园区分为东岛和西岛两大区域，打造了陆乐园、水世界及套娃剧场三大核心板块，六大主题功能区更是别具一格。无论是孩子还是成年人，都能在这里找到属于自己的乐趣。”哇斯托克欢乐岛副总经理张越表示，精彩纷呈的体

验项目，让哇斯托克欢乐岛成为珲春旅游新亮点，抖音等线上平台门票预订量不断突破新高。

今年以来，珲春市坚持在旅游产品体系突破、做优做强城市旅游、打造特色旅游线路等方面下功夫，着力推动地标性文旅项目建设在原有基础上提档升级，进一步完善文旅产业业态，打响珲春文旅品牌。

同时，聚焦地标性文旅项目，以点带面、整体发力，通过完善基础设施、策划多元化文旅活动、绑定特色品牌IP等方式，持续推进防川景区、欧式街、“蟹”逅珲春海鲜街、哇斯托克欢乐岛等地标性文旅项目、街区的扩容升级，丰富文旅业态内涵，进一步扩大珲春文旅知名度与影响力，激发文旅消费潜力点，实现文旅产业可持续发展。

跨境旅游 消费市场潜能释放

商业街上，每走几步便可与金发碧眼的俄罗斯游客擦身而过；各大商场里，随处可见俄罗斯游客“扫货”的身影；酒店宾馆里，排队办理入住的俄罗斯旅游团络绎不绝……

今年以来，珲春市充分利用口岸免签入境政策实施及团队旅游持续升温的有利时机，积极开发跨境旅游线路，为游客提供更多旅游选择，越来越多的俄罗斯游客乘坐跨境大巴车，来珲春“换城度假”。截至目前，全市口岸出入境人员达11.55万人次，同比增长256.3%。其中，外国籍游客7.48万人次，占总人次的64.8%。

华灯初上，珲春欧式街上霓虹闪烁、人声鼎沸，外籍乐队演出、民族乐器演奏、俄罗斯民族舞、俄罗斯歌曲演唱、俄罗斯风情舞等精彩节目轮番上演……大批俄罗斯游客汇聚于此，与中国游客共同赏夜景、观演出、享美食。

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度，找到顺应能源大势之道，提出能源安全新战略，推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命，全方位加强国际合作，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑，为世

界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹好新能源发展和国家能源安全，深入推动能源革命，加快建设能源强国，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计217段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

在东北边陲的珲春，拥有广袤的森林，森林覆盖率达86%。在这片绿意盎然的土地上，一场没有硝烟的森林火灾攻坚战正在悄然进行。如何运用现代科技与传统方法守护好这片绿色家园？日前，记者深入珲春市森林防火一线，感受到的是瞭望员、巡护员、扑火队员严阵以待，坚决打赢森林火灾攻坚战的决心和行动。

守护森林的“火眼金睛”

清晨，英安林场青沟子最高峰上，高辉和郎忠华两名瞭望员登上防火瞭望塔，开始了一天的工作。他们站在24米高的塔顶，俯瞰着这片广袤的森林。放眼望去，大片的阔叶混交林沿着山体蜿蜒，在红松、冷杉、红豆杉等树木层层叠叠的枝叶间，清澈的溪流蜿蜒流淌，一幅“治愈系”森林美景图尽收眼底。

美丽的绿色画卷下也掩藏着巨大的危机。英安林场辖区内的森林与农田交错分布，铁路公路纵横，农牧业活动频繁，火源管控难度大，给森林防火工作增添了不小的挑战。

高辉手持望远镜，目光如炬，瞭望范围半径可达5公里至10公里，不放过任何一处可疑的烟点。郎忠华则在一旁记录着天气、风向等信息，为防火工作提供数据支持。

与此同时，在珲春市林业有限公司森林防火指挥中心，一幅巨大的电子屏幕上，显示着林区的实时监控画面，无线网络、卫星通讯、大数据等技术的广泛应用，使得这里的防火工作更加精准高效。工作人员通过指挥平台实时监测森林火情情况，一旦发现疑似火情，可第一时间确定火场位置，并及时推送火情预警信息。

在这个科技与传统并重的防火体系

系中，人工瞭望塔与智慧监测系统相辅相成，用“火眼金睛”共同构筑起一道坚不可摧的防火墙，不分昼夜地守护着这片绿色家园。

关键节点的严密防守

“您已进入林区，严禁野外用火。”端午节前夕，在珲春市龙泉公园一处入山路口，市森林火灾预防中心的扑火队员正在劝阻行人违法野外用火行为。

每年的春秋两季，是珲春林区重要的防火期。特别是春季，风干物燥，主要树种红松、云杉等油脂含量高，更增加了防火难度。

而清明节、“五一”小长假、端午节又是野外用火的高峰季，也是森林防火工作最为艰巨的关键时期。为提高应对突发情况的反应能力，珲春市森林消防大队、珲春市林业有限公司、市林业局、各乡镇的所有专业、半专业扑火队，全部进入一级准备状态，常态化开展进山入林实战化训练和应急演练，全面提高扑火队伍综合灭火能力和联防联控作战能力。

在入山管理上，巡护员延长巡护时间，在关键区域增派巡护力量，实行靠前驻防，在重点时段和重点路段设置入山关卡，严把入山关，加大“防火码”等科学技术手段的应用，严禁一切非法野外用火，及时发现和排除森林火灾安全隐患。

巡护员和扑火队员们的默默守护，为森林筑起了一道坚不可摧的防火墙，使得原始天然林以安全无虞地繁衍生长，为珲春大地带来无限生机。

深入人心的宣传教育

“一个烟头掉落，几分钟内就可能引燃明火，”

(下转四版)

筑牢安全屏障 守护绿色家园

珲春市森林防火一线见闻
本报记者 杨叶

与法同行 守护花开

本报讯(记者 李莹)日前，珲春市人民法院“方圆”志愿普法先锋队走进校园开展普法宣传活动。

在珲春市第一中学、市第二实验小学，法官通过以案释法，以典型案例为切入点，围绕校园欺凌的定义、特点，以及遇到校园欺凌时如何应对等内容，进行细致讲解。同时，对《民法典》中涉及未成年人的相关法律法规进行详细解读，引导学生树立敬畏法律、遵守法律、维护法律权威的意识，进一步提升

法治观念。学生们纷纷表示，通过此次讲座，进一步提升了法治观念，要努力争当学法、知法、守法、用法的好学生。

珲春市法院将持续发挥司法职能作用，积极探索未成年人法治教育新模式，与社会、学校、家庭携手，共同守护未成年人健康成长。通过开展“法院开放日”“送法进校园”“晶晶”“信箱”等活动，增强青少年法治安全意识，让法治理念浸润心灵，从源头上预防和减少青少年违法犯罪。

珲春市启动园林病虫害专项防治行动

本报讯(记者 相文婷)时下，正是万物葱茏的季节，也是园林有害生物进入多发期，珲春市城投集团园林公司迅速启动园林病虫害专项防治行动，确保园林植物健康生长。

园林公司按照“预防为主，综合治理”的原则，对渤海大街、口岸大路等路段绿化带、乔灌木及街旁游园的园林植物进行全面细致的防治，并根据不同苗木的生长规律和病虫害的发生特点，采

取喷洒高效低毒生物制剂、疏剪病虫害枝条等多样化的防治措施，确保防治无遗漏、绿地全覆盖，进一步巩固城市绿化景观成果，保障园林植物的生态安全。

珲春市城投集团园林公司将进一步加大巡查频次，严密制定防治周期，根据天气变化及时调整防治策略，确保植物健康生长，为市民营造美丽宜居的城市环境。

珲春:新生儿预防接种证可在出生医院办理

本报讯(记者 李莹)日前，珲春市启动在助产机构建立新生儿预防接种电子档案和发放预防接种证工作，方便群众及时、有效办理预防接种证，持续提升服务效率。

据介绍，以前，新生儿在出生医院接种卡介苗和首针乙肝疫苗，只能办理新生儿卡介苗和乙肝疫苗首针接种登记卡。家长要在新生儿出生满一个月后，前往所在辖区预防接种门诊为孩子办理正式的预防接种证。今年，为方便群众办事，优化预防接种证办理流程，

新生儿出生后，在出生医院的产科就可以办理预防接种证，有效节省办证时间，优化办证程序，规范服务模式，让预防接种服务更加便捷高效。

“在宝宝出生的医院就能办理预防接种证，真是太方便了。”在珲春市人民医院妇产科，产妇家属李先生高兴地说。



延边州住房公积金管理中心珲春管理部

落实优惠政策 释放政策红利

本报讯(记者 张鑫)今年以来，延边州住房公积金管理中心珲春管理部积极落实相关政策，充分发挥住房公积金制度保障作用，持续释放政策红利，支持缴存职工刚性和改善性住房需求。

延边住房公积金珲春管理部积极推进灵活就业人员住房公积金缴存工作，到市退役军人事务局、跨境电商产业园、街道社区、外卖服务站等开展政策宣讲，认真解读政策文件。同时，召开全市灵活就业人员推进

会，鼓励灵活就业人员建立账户，缴存住房公积金，助力灵活就业人员改善居住条件，平等享受政策红利。

延边住房公积金珲春管理部积极推行个人“商转公”贷款，通过到单位和企业现场讲解、窗口工作人员电话随访、缴存单位经办人员转发政策等方式，加大政策宣传力度，扩大群众知晓率。同时，为解决商转公贷款的“过桥资金”问题，与建行、农行、工行、中行、吉林银行、邮储银行等6

家银行达成合作，推行办理商转公“带押转贷”业务。截至5月底，延边住房公积金珲春管理部共受理商转公贷款45笔，总计884.8万元。

延边州住房公积金管理中心珲春管理部将不断提升住房公积金保障能力和民生服务水平，强化住房公积金对经济社会发展的促进作用，将住房公积金改革发展成果更好地惠及群众，让更多缴存职工享受政策红利，实现住有所居、住有宜居。

导读

长三角地区
外贸表现亮眼
(详见二版)

中非共绘非洲
农业发展蓝图
(详见四版)